



О Б Л Е Т Е Н Ъ

П Е Т Р О Г Р А Д

№ 8 мая 1991

Издано Анархо-Демократического Союза - КАС

О Б З О Р А Н А Р Х И Ч Е С К О Г О Д В И Ж Е Н И Я С Т Р А Н Ы

Р Е З О Л Ю Ц И Я П Е Т Р О Г Р А Д С К О Г О А Н А Р Х О - Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О Г О С О Ю З А № 5  
"О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ ЛЕНИНГРАДА".

На последней сессии Ленсовета было принято решение о проведении 12 июня с.г. референдума, призванного выявить отношение горожан к возможности переименования Ленинграда в Санкт-Петербург.

Петроградский Анархо-Демократический Союз полностью поддерживает идею о снятии с города позорного имени человека, прославившегося организацией и оправданием массовых убийств, чья деятельность в конечном итоге поставила страну на грань развала.

Вместе с этим Петроградский Анархо-Демократический Союз считает необходимым вместе с первоначальным названием города Санкт-Петербург вынести на референдум другое его историческое название Петроград, ассоциирующееся с демократическим периодом в его истории.

Принято при одном против /А.Майшев/

13.5.1991

Петроград

А Н А Р Х И С Т Ы И З Е Д Е Н Ы Е - ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ !

И.РЯВКИН АЗЖ, Петрозаводск В городе сложная общественно-политическая ситуация. Мы загружены работой: созданием блока левых /левоцентристских/ сил и подготовкой совместного с местными зелеными анархо-нацистами толстого, неиллюстрированного, дешевого журнала. Какой-либо организации он принадлежать не будет.

П Е Р В О Е М А Я В А Р Х А Н Г Е Л Ъ С К О Й О Б Л А С Т И.

Е.АВГУСТИНОВИЧ АДС, Архангельск Власти Плесецкого района при полной пассивности профсоюзных руководителей пытались Первомайскую манифестацию свести к празднованию дня "международной солидарности". Плесецкая община ААДС приготовила к митингу в райцентре черные знамена. Однако, увидев отсутствие на площади кумача и лозунгов, анархо-демократы решили не разворачивать знамена и, следуя настрою жителей, не политизировать митинг, но перевести его в русло манифестации, противопоставив речам коммунистов существенное дело. Со стороны ААДС на митинге были зачитаны обращения к Верховному Совету РСФСР с протестом против намерения военного ведомства устроить на территории Плесецкого района полигон для уничтожения химического оружия, с протестом против пагубного влияния деятельности космодрома и полигона "Плесецк" на биосферу, с требованием возместить жителям района последствия этой деятельности из военного бюджета и оплачивать аренду территории района и пользование его ресурсами, а также с требованием убрать с территории района места лишения свободы соизного значения. Все участники манифестации приняли и подписали обращения. Оратору - анархисту

О Б Л О Д Е Т Е Н Ъ

ИЗДАНИЕ  
№ 9

П Е Т Р О Г Р А Д

№ 9 июнь 1991

ИЗДАНИЕ  
Анархо-Демократического Союза - КАС

О Б З О Р    А Н А Р Х И Ч Е С К О Г О    Д В И Ж Е Н И Я    С Т Р А Н Ы

Р Е З О Л Ю Ц И Я    П Е Т Р О Г Р А Д С К О Г О    А Д С    № 6    "О вооруженной агрессии    Союза СССР против Армении"

1. Петроградский Анархо-Демократический Союз считает, что за последний месяц во внутреннем положении нашей страны произошли серьезные перемены. Гражданская война, об опасности которой предупреждали радикальные силы уже является кровавой реальностью для народов Закавказских республик. В конце апреля - начале мая 1991 года, регулярные части Советской армии при поддержке танков, авиации и артиллерии начали массовую насильственную депортацию армянского населения Азербайджана. При этом применяются самые жестокие и грязные методы вооруженного маньяка: ракетный и артиллерийский обстрел армянских сел и деревень, массовый захват заложников, пытки и убийства мирных жителей. Число жертв необъявленной войны достигает уже многих десятков человек. Одновременно, войска СА и части азербайджанского ОМОНа ведут широкомасштабное наступление на приграничные районы самой Армении, сея на своем пути разрушения и смерть.

2. Петроградский Анархо-Демократический Союз заявляет, что ответственность за невиданную эскалацию вооруженного конфликта на границе Армении и Азербайджана целиком несет Правительство СССР и лично президент Горбачев чьим указом "О разоружении незаконных вооруженных формирований" прикрывают свои злодеяния красные каратели. Это война не между армянским и азербайджанским народами, а между имперско-коммунистическим Центром, прислуживающей ему большевистской верхушкой Азербайджана и независимой демократической Арменией, не желающей подписывать кабальный горбачевский Союзный Договор.

3. В связи с непрекращающейся агрессией и военным террором против армянского населения Нагорного Карабаха, Азербайджана и приграничных районов Армении, Петроградский Анархо-Демократический Союз требует немедленно о прекращения карательных операций частей СА и их безоговорочного вывода из района конфликта. Петроградский АДС призывает все организации, движения и партии демократической и антитоталитарной ориентации совместными усилиями организовать массовую кампанию по немедленному отстранению от реальной власти над Вооруженными Силами таких одиозных фигур высшего генералитета как министры КГБ и МВД СССР Крючков и Пуго, маршалы Язов и Ахромеев, генералы Громов, Макашов, Родионов и т.п. и организовать независимое расследование их преступной деятельности, направленной на дестабилизацию положения в стране и подготовку военного переворота.

27.05.1991

Петроград

М А Р С    ИЗ ОЛРАЙТ ТУНАЙТ.

И. РЫВКИН    МАРС /Молодежный Анархо-Революционный Союз/ появи-  
АФК-АДСК, Петрозаводск    лся в январе сего года. О своей принадлежности к  
нему заявляли менее семи человек. Устава и Програм-  
мы нет. Основная черта - зоологический антидемократизм /и антикоммунизм/.





**ВНИМАНИЕ!** 26-27 декабря 1992 года в Санкт-Петербурге пройдет V съезд Ассоциации Движений Анархистов (АДА). Организаторы съезда приглашают принять в нем участие всех анархистов СНГ независимо от их организационной или идеологической принадлежности. Просьба заранее сообщить о своем участии в V съезде АДА по следующим контактным телефонам в Санкт-Петербурге: 271-18-69, 271-15-07 (Штаб анархистов Санкт-Петербурга, с 18:00 до 6:00), 247-85-72 (Александр Майшев, с 10:00 до 22:00), 598-69-51 (Петр Рауш).

**СОБЫТИЯ И ФАКТЫ** \* \* \* \* \*

**Г.АЛЕТКИН АКА, Казань** На 5 ноября назначаем конференцию по Махно (103 года Махно и 3 года Альянсу Казанских Анархистов). На последнем собрании обсудили организационные документы Интернационала Федераций Анархистов (ИФА), опубликованные в "БАП". Документы признаны "отвратительными". Решено не ходатайствовать о вступлении в ИФА как федерация анархистов Татарстана. Приоритет решено отдать налаживанию информационных контактов. В ноябрьских праздниках коммунистов будем участвовать только как наблюдатели.

**Д.КОСТЕНКО ИРЕАН, Москва** 6-го ноября в Москве состоялось пикетирование анархистами постоянного представительства Республики Молдова в знак протеста против судебного преследования кишиневских анархо-синдикалистов Игоря Гергенредера и Тамары Бурденко со стороны националистического режима Снегура. В пикете принимали участие члены КАС и ИРЕАН. Никакой реакции работников постпредства Молдовы на выступления пикетчиков не последовало.

7-го ноября троцкистские группы "Рабочая власть" и Социалистический Рабочий Союз, а также члены ИРЕАН и отдельные представители АРОМ, пройдя под черными и красными знаменами от площади Маяковского до Манежной, провели митинг, посвященный очередной годовщине Октябрьской Революции. В митинге приняли участие около 400 человек. Выступали: А.Щербаков, В.Дамье, Д.Костенко (все - ИРЕАН) и др. После приближения колонн "Трудовой России" митинг был прекращен, знамена опущены, а анархисты и троцкисты тихо разошлись.

8-го ноября в Отрадном состоялся рок-концерт, посвященный 103-й годовщине Нестора Махно. На концерте в большом количестве присутствовали члены КАС и Молодежного Русского Анархического Клуба (МРАК), ранее именовавшегося Анархо-Молодежным Фронтом (АМФ).

В этот же день на площади Ю. Долгорукого анархисты из ИРЕАН провели митинг в честь дня рождения Батки, после которого состоялось шествие его участников по Красной площади, осененное лозунгами: "Поздравляем батяню Махно с днем рождения!" и "Махновщина - выход из кризиса".

**СОБ. ИНФОРМ.** В дни очередной годовщины захвата власти большевиками в 1917 году среди анархистов Санкт-Петербурга были произведены аресты. Днем 6 ноября наряд милиции задержал П.Рауша, отказавшегося снять вывешенную им антиправительственную революционную листовку. Однако, намеченный на утро 7 ноября суд над ним и выразившим свой протест по поводу задержания К.Гамбургом был перенесен, а анархисты освобождены. Их товарищи вечером 6-го и утром 7-го пикетировали места их содержания, поднимали общественность.

9 ноября был задержан А.Дембицкий, срывающий развешенные кем-то красные флаги. Он тоже был выпущен до суда. Никто из задержанных на суд, разумеется, не явился.

**СОБ. ИНФОРМ.** Анархисты Санкт-Петербурга 7 ноября провели демонстрацию, приуроченную к годовщине октябрьского переворота. Состоялось пикетирование коммунистического митинга на Дворцовой площади. Распространители печати отмечают небывалый интерес к анархическим изданиям.

САНКТ - ПЕТЕРБУРГ

Б Ю Л Л Е Т Е Н Ъ



АН-ПРЕСС

№ 39 январь 1993 \* ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ АГЕНТСТВО АНАРХИСТОВ

**ВНИМАНИЕ!** Редакция информационно - издательского агентства анархистов "АН-ПРЕСС" искренне поздравляет всех своих собратьев по борьбе с Новым 1993 годом и Рождеством! Мы надеемся, что в новом году нас ждут реальные успехи противостояния Государству и Власти. А наилучшим новогодним подарком для сотрудников нашего агентства будут ваши письма с информацией о деятельности анархистов СНГ и других стран мира. Итак, - с Новым Годом, друзья, и **ДА ЗДРАВСТВУЕТ АНАРХИЯ!**

**СОБТИЯ И ФАКТЫ \* \* \* \* \***

**О. ДУБРОВСКИЙ** 23 ноября 1992 г. у посольства Украины в Москве прошел АКРС, Днепропетровск шел пикет солидарности с уволенным за организацию забастовки в Днепропетровске рабочим активистом, анархистом Дубровским. Сотрудникам посольства было вручено требование с восстановлении Дубровского на работе, так как, уволенный по ст. 40 п. 3 КЗоТ Украины (систематическое невыполнение трудовых обязанностей), он оказался без средств к существованию. В пикете принимали участие представители Группы радикальных анархо-синдикалистов (ГРАС), Федерации революционных анархистов (ФРАН), Социалистического рабочего союза (СРС). Лиги за революционный коммунистический Интернационал (ЛРКИ). Развешивались черные анархические и красные троцкистские знамена, проходили раздавались листовки с протестом против административного произвола на Украине (см. ДОКУМЕНТЫ - Ред.)

**СОБ. ИНФОРМ.** В одном из городов Украины осенью была создана Анархо-Революционная Бригада (АРБ). В настоящий момент ее численность составляет 6 человек. "Бригадисты" поддерживают основополагающие принципы анархизма с некоторым максималистским уклоном. В интервью сотруднику агентства "АН-ПРЕСС" один из членов АРБ сказал: "Вступая на путь революционной борьбы против власть имущих, мы заявляем о том, что наши методы борьбы будут адекватны насилию со стороны государства".

**"ВЕСТИ АДА" № 6** САМАРА. Численность Самарского отделения КАС достигла 300 человек. Разгадка необыкновенной популярности анархо-синдикалистских идей в самарских массах проста - все работники открытой лидером организации Олегом Иванцом фирмы одновременно с заявлением о приеме на работу подают заявление о приеме в КАС.

**СОБ. ИНФОРМ.** 26-27 декабря 1992 г. в Санкт-Петербурге прошел V съезд Ассоциации Движений Анархистов (АДА). В работе съезда приняло участие около 60 человек из России, Украины, Белоруси и Прибалтики. Обсуж-

ОБЗОР АНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ СТРАНЫ

ОТ РЕДАКЦИИ. Друзья! Приносим свои искренние извинения за существенную задержку в выпуске последних двух номеров "БЮЛЛЕТЕНЯ АН-ПРЕСС". Виной тому - сугубо технические причины, а именно временное отсутствие печатной базы. Кроме того, к глубокому нашему сожалению, большинство добровольных корреспондентов агентства "АН-ПРЕСС" уже много месяцев не присылают нам ни строчки новой информации. Возможно, это происходит потому, что какая-либо активная деятельность на местах замерла и сообщать просто не о чем, но в таком случае можно обмениваться мнениями, идеями, взглядами. Главное, в чем мы абсолютно солидарны с В.Тупикиным (см. ДОКУМЕНТЫ) - это не потерять контакт. Тем более, что только из ваших писем мы можем узнать об истинном значении "БЮЛЛЕТЕНЯ АН-ПРЕСС" для анархистов России. Поэтому давайте все-таки не забывайте о сотрудничестве и взаимопомощи.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ \* \* \* \* \*

Р. КОХЛОВ. Вопреки опасениям и тревожениям, юбилейная Дом-музей Кропоткина, Дмитров. Кропоткинская конференция прошла неплохо. И гостей было немало, в том числе из США, Японии и других стран. Были даже поляки и болгарский анархист Пламен Цолов. У меня в Дмитрове были тоже очень хорошие ребята - Сергей Шевченко (ФВД, Донецк), Герман Алеткин (Казань), Моника Грете (Бонн) и др. Впервые с 10 февраля 1921 года дмитровские "лагушатники" увидели анархистские знамена, что им, кажется, изрядно понравилось.

Но сразу же после 11 декабря наши власти снова начали продолжать свою политику, и в дом Кропоткина вселяются бабы из шараги, называемой "отделом культуры исполкома горсовета", т.е. той самой шараги, которая 15 последних лет издевалась над домом. А между тем, у меня накопилось (и постоянно прибывает) много материалов, кои могли бы стать основой экспозиции. И вообще, я хотел бы, чтобы дом Кропоткина был не просто "домом-музеем", а своего рода центром, в котором могли бы собираться и братья-анархисты со всех концов. Когда я высказал свои мысли ребятам из Донецка и Казани, они их очень одобрили.

Сейчас я организую кампанию телеграмм в адрес наших властей примерно следующего содержания:

"Дмитров, ул. Советская, 1.

Главе администрации В.В.Гаерилову.

Решительно протестуем против размещения в доме Кропоткина отдела культуры. Дом отныне и навеки должен принадлежать только музею.

Подписи

Можно, конечно, сделать это в виде письма. Тогда можно добавить, что занятие дома организацией, не имеющей отношения к его функции, является очередным обманом российской и мировой общественности. (Ибо мы уже давно получаем письма по адресу: "Дом-музей Кропоткина", и большинство наших адресатов уверено, что музей существует).

Пусть новый год станет нашим годом!

Д. КОСТЕРКО  
ИРЕНА МОС

В Москве недавно появились представители международной пацифистской организации - Интернационала сопротивления войне, - которые совместно с членами МРАКа, а также Комитета солдатских матерей и Национальной Радикальной Партией, 18 января попытались провести пикетирование Верховного Совета Белого Дома. Дата была выбрана не случайно - в этот день в Российской Федерации должен был рассматриваться Закон о всеобщей воинской повинности. Напуганные недавними пикетами коммунистов, власти окружили здание парламента огромным количеством милиции, что проведение пикета оказалось совершенно невозможным.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

**О. ДУБРОВСКИЙ** . Получив бюллетень АН-ПРЕСС, где вновь, в связи с V-м АКРС, Днепропетровск. съездом АДА, поднимается этот вопрос, я хочу вернуться к истории гибели троих парней в Гуляй-Поле и беспочвенных обвинений "Нового Света" в этой трагедии.

Повторю еще раз: как информация об этом попала в среду АДА? В начале сентября 1992 г. я получил письмо от нашего товарища с Западной Украины, который бывает в Гуляй-Поле и периодически организует там распространение а.-к. листовок. Он писал, что при конструировании взрывного устройства подорвались трое парней - двое погибли, один в реанимации (где и умер). В письме прямо не говорилось, но из контекста можно было понять или догадываться,

гической уновостью я поделился тогда же с Аней (Дубовик - Ред.) и Толиком (Тюриным - Ред.), от которой она пошла по АДАским кругам.

В последнем письме, датированном 14.01.93, товарищ пишет мне: "Уточнил за тех ребят с Гуляй-Поля, взорвались на бомбе. Сообщили, что один из них был толковый парень, два же других любители веселых компаний. Что они затевали и какую цель преследовали, знает только они сами, ответ ушел вместе с ними".

Трудно теперь сказать, были ли эти ребята анархистами или нет. Во всяком случае, "Новый Свет" и его редакция непричастны к этой трагической истории.

**В. АЛЕКСЕЕВ** 14 марта в Санкт-Петербурге у Казанского собора прошел ДРСА, С.-Петербург небольшой митинг, посвященный очередной годовщине Кронштадтского восстания 1921 года. В митинге приняли участие представители различных групп анархистов Питера (более 30-ти человек). Выступления ораторов носили ярко-выраженный правозащитный характер.

леных" организации и партии России, в ней приняли активное участие анархисты из различных городов бывшего СССР. На встрече обсуждались вопросы практического взаимодействия и борьбы с атомной и экологической угрозой. (Более подробная информация об антиатомном совещании в Москве будет опубликована в ближайшем номере "Нового Света".)

**ФАБ-ЛИСТОК № 1** Минск. Председатель партии коммунистов Беларуси Минск, Солигорск, Гомель В. Чикин после непродолжительного пререкания (интересно, с кем? - Ред.) подписал петицию за освобождение перуанского анархиста Виллаверде.

**СОБ. ИНФОРМ.** По сообщению члена питерской группы АДА В. Алексеева, в Санкт-Петербурге создана Независимая группа по правам человека, в состав которой вошли анархисты, члены Народного Фронта и "Мемориала". В настоящее время группа проводит акции в защиту двух незаконно арестованных членов общества "Гуманист", а также принимает участие в других общественно-политических митингах дружественных организаций Санкт-Петербурга.

**М. СУДАЧЕНКОВ** У нас небольшая новость: 2 апреля в облсовете будет регистрироваться Тульский союз анархистов. Нам это нужно для того, чтобы развернуть печать. Так что прошу ренегатами не

**В Н И М А Н И Е !** 11-12 сентября 1993 года в Твери пройдет VI съезд Ассоциации Движений Анархистов (АДА). Первоначально, на V съезде АДА, который прошел в декабре прошлого года в городе Санкт-Петербурге, местом проведения следующего съезда по предложению Е.Бузикошвили (Москва) была выбрана Вологда (запасной вариант - Москва). Съезд планировалось провести в сентябре. В начале августа в виду невозможности связаться с Бузикошвили члены Московской ИРЕАН, Тверской организации КАС, А.Михайлов (С.-Петербург) и П.Рауш (МАКИ, С.-Петербург) взяли на себя инициативу проведения очередного съезда АДА в Твери. Организаторы приглашают принять в нем участие всех заинтересованных анархистов. Съезд пройдет в 20 км от города (30 мин. на автобусе) на территории пионерлагеря, там же планируется расселить его участников. Тверские анархисты, взявшие на себя расселение приезжающих, просят всех самостоятельно продумать вопрос с продуктами, спальниками и одеялами.

Контактные телефоны в Твери (код города - 08222):

2-73-38 Леонид Лукьяненко

6-03-71 Владимир Иванов

2-57-58 Игорь Мангазеев;

в Санкт-Петербурге (код - 812):

271-22-06 Александр Михайлов

598-69-51 Петр Рауш

247-85-72 Александр Майшев

Организаторы просят заранее сообщить о своем участии в съезде.

**С О Б Ы Т И Я И Ф А К Т Ы \* \* \* \* \***

"b" oB McGlynn  
Brooklyn, USA

Свобода "Чаттанугской восьмерке"!

13 мая 1993 года восемь участников действий протеста, руководимые "Обеспокоенными гражданами за Справедливость", были незаконно арестованы полицией у "полицейского мемориала" в Чаттануге, штат Теннесси (их имена: Лоренцо Комбоа Ирвин, Таня Майлс, Стивен Б.Хантер, Джон Эдвард Джонсон, Ронда Робинсон, Клиффорд Эберхардт, Кейт Мелвин и Шарлотта Вильямс). Их арест последовал через 2 дня вслед за расистским докладом Верховного Судьи округа Хамилтон, который отказался наказать восемь белых полицейских, убивших черного водителя Лэрри Паулла 5 февраля 1993 года, что разъярило черную общину. Будучи за рулем в городе, Паулл, очевидно, был остановлен за вождение в нетрезвом виде. Полицейские задушили его на месте. Более 23 человек, как известно, погибли в условиях местного полицейского заключения и полиция никогда не была наказана за это в каком-либо случае из множества имеющихся.

Протесты в тот день были частью целой недели протестов, направленных против полицейской жестокости, когда имелось ощущение того, что

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала